

非遗进校园，晚报小记者被“圈粉”

- 蒸水小学264名衡阳晚报小记者昨近距离体验、感受非遗魅力
- 全市27个小记者站相继开展非遗进校园活动，收获大批粉丝



■文/李境
图/通讯员 罗更须

本报讯 感受中华传统文化的独特魅力，厚植家国情怀。昨日下午，由衡阳晚报小记者俱乐部与衡阳市歌舞团联袂主办的非遗进校园活动走进高新区蒸水小学，该校264名衡阳晚报小记者近距离体验、感受非遗的独特魅力。此次活动的主题为“多彩非遗进校园 文化传承润童心”。

古典舞蹈《中华神韵》拉开活动序幕，

舞蹈融合太极、武术等元素，充分展示了中国传统艺术“礼乐一体、互通兼容”的特性；歌曲《精忠报国》《等待》以高亢的旋律、动人的歌声感染着现场的小记者们；川剧变脸在稍纵即逝间通过不同脸谱的展示表达不同人物的心理变化；衡阳丝弦《四季花儿开》说唱穿插交替，让小记者们见证衡阳民间艺术瑰宝；音乐快板《衡阳创文三字经》寓教于乐，用通俗语言将创建全国文明城市这一美好愿景传递给大家。

现场互动环节，小记者们详细了解了衡阳丝弦的历史、演变和道具，还在舞台上体验丝弦演奏的站位与发声。“衡阳丝弦是本土的非物质文化遗产，希望校园能成为传播它的沃土。”参与现场教学的衡阳丝弦传承人陈芳滨说道。

据了解，非遗进校园活动本着非遗传承从娃娃抓起的理念，先后在全市27个小记者站开展，每个节目都很精彩，大批师生被“圈粉”。大家在体验这些项目后纷纷表示，中国传统文化充满了韵味，希望今后能继续学习、传承非遗项目。

衡阳晚报小记者俱乐部负责人介绍，此次活动与以前组织开展的剪纸艺术进校园、书法讲座、小小木工体验、船山书院采风、话中秋做月饼等活动一脉相承，均系衡阳晚报小记者俱乐部策划开展的弘扬传统文化主题的活动，旨在让孩子们充分认识到非遗文化是中国传统文化的重要组成部分，同时感受非遗文化的魅力和深厚内涵，进而不断激发广大青少年对传统文化的热爱，提高年轻一代保护、传承非物质文化遗产的意识。

窗缝脏了不用愁 清洁机器人显身手

衡山县举行科技创新大赛让中学生创意飞翔

■通讯员 左文盛 文雅婷
周奇

本报讯 5月25日，2021年衡山县青少年科技创新大赛在岳云中学举行。据悉，大赛由衡山县科技和工业信息化局主办，衡山县岳云中学协办，旨在促进科技创新和科学普及融合发展。

“这是我们的清洗机器人，这边装有一个刷子，是用于清洗的，这里装有海绵，用来擦拭多余的水分，右边是一个倒水装置……”当天下午，

在岳云中学的教室里，旷馨怡和小伙伴们正在台上介绍着自己的作品。“我们是在一次大扫除的时候，发现窗缝里面非常脏，难以清洗，并且清洗的时候很不安全，所以便想到了创作这个门窗边缝清洁机器人。”旷馨怡是岳云中学高一年级的一名学生，在一次大扫除中，旷馨怡和伙伴从中找到了创作灵感，随后在老师的指导下开始了作品创作的过程。

古建筑监测保护机器人、由自动化向智能化演进的路

灯、滑动门窗边缝清洁机器人、体温充电式激光笔……各种科技创新作品相继亮相，不仅有实践性的作品，还有理论性的作品。参赛学生们在台上侃侃而谈，条理清晰地讲述着自己作品的创意来源、制作过程和未来设想，对于评审提出的问题对答如流。评审们兴致勃勃地观看着学生的现场演示，精彩处更是忍不住连连点头。在经过初赛后，共有六组作品进入决赛。最终经过展示和评比，作品《古建筑监测保护机器人》获得一等奖，同时还评选出二等奖和三等奖各两名。

激发企业创新活力

高新区举办科技创新政策宣讲培训

■谢小青

本报讯 “高”和“新”是高新区发展的灵魂，更是加快经济发展的载体和动力。近日，衡阳国家高新区科技创新政策宣讲暨专项培训会，邀请专家为区内60家高新技术企业及100家拟申报高企后备企业讲解科技创新政策，助力企业发展。

高新区经发局工作人员及有关专家分别对《衡阳国家高新区企业科技创新积分管理办法》、高企认定、知识产权、科技型中小企业、研发费用及

技术合同登记等内容进行了详细解读，帮助企业进一步用好用活政策。

近年来高新区坚持培育高新技术企业，不断建立健全科技创新体系，有效提升了企业创新能力，激发了区域创新活力，充分发挥了科技创新“领头雁”作用。该区将始终坚持为企业发展提供最优质、最便捷、最实在的服务，让企业更有信心、更有底气。同时，真诚希望各位企业家，充分依据高新区的政策、平台和服务优势，搭建研发平台，加大创新投入，让科技创新成为转型升级制胜法宝。